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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ – ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 
ΓΙΑ ΤΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2024-25 

Α ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 

Το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής καλεί τους ενδιαφερόμενους να 

υποβάλουν αίτηση για την ένταξή τους, κατά το Ακαδημαϊκό Έτος 2024-2025, στο Πρόγραμμα 

Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) "Οργάνωση, Λειτουργία, Ανάπτυξη, Διοίκηση Λιμένων" το οποίο 

οδηγεί στην απονομή Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.) (Master of Science). Το 

Πρόγραμμα διαρκεί τρία (3) ακαδημαϊκά εξάμηνα. Ο αριθμός των εισακτέων ανέρχεται κατ’ ανώτατο 

όριο σε τριάντα (30).  

 

Οι άξονες δράσης του Π.Μ.Σ αφορούν την παροχή εκπαιδευτικού έργου, τη διεξαγωγή επιστημονικής 

έρευνας, την παραγωγή και διάδοση της επιστημονικής γνώσης και την ενθάρρυνση της συνεργασίας 

μεταξύ των επιχειρήσεων - οργανισμών και της Ακαδημαϊκής Κοινότητας. Το Πρόγραμμα στοχεύει τόσο 

στην παροχή γενικών και εξειδικευμένων γνώσεων, όσο και στην ανάπτυξη των απαραίτητων 

δεξιοτήτων και ικανοτήτων στους φοιτητές του, οι οποίες θα οδηγήσουν στην ανάδειξη ικανών στελεχών 

τα οποία θα μπορούν να ανταποκριθούν τόσο στο ιδιαίτερα έντονο ανταγωνιστικό περιβάλλον της 

διοίκησης των λιμένων όσο και στο ευρύτερο περιβάλλον της παράκτιας οικονομίας.  

 

Το Π.Μ.Σ συνδυάζει τη θεωρία με την πρακτική εφαρμογή προσφέροντας : Ταυτόχρονη διδασκαλία 

μαθημάτων Δια ζώσης και εξ’ αποστάσεως, Εξειδικευμένο διδακτικό προσωπικό, Διαλέξεις από 

ανώτερα & ανώτατα διευθυντικά στελέχη, Επισκέψεις σε επιχειρήσεις και οργανισμούς, Πρακτική 

άσκηση, Διασύνδεση με την αγορά εργασίας, Άμεση επαγγελματική αποκατάσταση. 

 

Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί, μετά από επιλογή, απόφοιτοι όλων των τμημάτων των Ελληνικών ΑΕΙ και 

ΤΕΙ και των ομοταγών Ιδρυμάτων του εξωτερικού που απασχολούνται είτε επιθυμούν να 

απασχοληθούν τόσο στο πεδίο της Οργάνωσης, Λειτουργίας, Ανάπτυξης & Διοίκησης Λιμένων όσο και 

στο ευρύτερο πεδίο της παράκτιας οικονομίας. Γίνονται επίσης δεκτοί : Αξιωματικοί του Λιμενικού 

Σώματος εφόσον είναι απόφοιτοι Πανεπιστημίου ή ΤΕΙ, απόφοιτοι της Σχολής Δοκίμων Σημαιοφόρων 

Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής, απόφοιτοι των Ανώτατων Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών 

Ιδρυμάτων (ΑΣΕΙ), καθώς και απόφοιτοι των αντίστοιχων και ισοδύναμων Στρατιωτικών Σχολών της 

αλλοδαπής. Δεκτοί γίνονται επίσης οι απόφοιτοι Ανωτάτων Σχολών Σωμάτων Ασφαλείας αλλά και 

απόφοιτοι Ακαδημιών Εμπορικού Ναυτικού σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Οι υποψήφιοι 

γίνονται δεκτοί μετά από συνέντευξη και συνεκτίμηση των τυπικών και ουσιαστικών προσόντων με 

βάση συγκεκριμένα κριτήρια. 

 

Αίτηση μπορούν να υποβάλουν και τελειόφοιτοι Τμημάτων, υπό την προϋπόθεση ότι θα έχουν 

προσκομίσει Βεβαίωση Περάτωσης των Σπουδών τους πριν την ημερομηνία επικύρωσης του πίνακα 

των επιτυχόντων. Στην περίπτωση αυτή, αντίγραφο του πτυχίου ή του διπλώματός τους προσκομίζεται 

πριν από την ημερομηνία έναρξης του προγράμματος. Δύναται στο Π.Μ.Σ., αίτηση να υποβάλλουν 

αποκλειστικά πτυχιούχοι σύμφωνα με τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας τους.  
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Αίτηση δύναται να υποβάλλουν και τελειόφοιτοι αλλοδαπών Ιδρυμάτων τα οποία δεν είναι ακόμα 

ενταγμένα στο Εθνικό Μητρώο Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της αλλοδαπής του ΔΟΑΤΑΠ. Σε 

περίπτωση που Ίδρυμα της Αλλοδαπής δεν βρίσκεται αναρτημένο στον ιστότοπο του ΔΟΑΤΑΠ, το 

Τμήμα εφαρμόζει τη διαδικασία της παρ. 5, του άρθρου 304, του ν. 4957/2022. 
 

Οι υποψήφιοι γίνονται δεκτοί μετά από συνέντευξη και συνεκτίμηση των τυπικών και ουσιαστικών 

προσόντων με βάση συγκεκριμένα κριτήρια. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλουν αίτηση και 

φάκελο στοιχείων μέχρι τη Δευτέρα 24 Ιουνίου 2024. Οι υποψήφιου θα καταθέσουν ηλεκτρονικά τις 

αιτήσεις τους με email στην διεύθυνση portmng@uniwa.gr ή portmng@gmail.com. Τα δικαιολογητικά 

σε ηλεκτρονική μορφή που απαιτούνται είναι τα εξής:   
 

▪ Αίτηση συμμετοχής στο Π.Μ.Σ. (διαθέσιμη ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα 

http://www.portsmng.uniwa.gr) 

▪ Αντίγραφο πτυχίου ή πτυχίων Πανεπιστημίων ή Τ.Ε.Ι. της ημεδαπής ή αντιστοίχων τμημάτων 

ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής.  

▪ Πιστοποιητικό σπουδών με αναλυτική βαθμολογία προπτυχιακών μαθημάτων, στο οποίο 

αναγράφεται και ο βαθμός του πτυχίου.  

▪ Βιογραφικό σημείωμα στο οποίο αναφέρονται αναλυτικά οι σπουδές, η επαγγελματική εμπειρία, 

η επιστημονική δραστηριότητα του υποψηφίου. 

▪ Αποδεικτικά επαγγελματικής  εμπειρίας (εφόσον υπάρχουν). 

▪ Πιστοποιητικό γλωσσομάθειας Αγγλικής Γλώσσας επιπέδου Β2 ή ανώτερου. 

▪ Ανάτυπα δημοσιεύσεων σε επιστημονικά περιοδικά, αντίγραφα συγγραφικού έργου κ.λπ., 

εφόσον υπάρχουν. 

▪ Κάθε άλλο έργο ή δραστηριότητα που μπορεί να ενισχύσει την επιλογή του υποψηφίου. 

▪ Δύο συστατικές επιστολές (προαιρετικό υπόδειγμα :διαθέσιμο ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα 

http://www.portsmng.uniwa.gr). Οι συστατικές επιστολές μπορούν να παραδοθούν την ημέρα 

πραγματοποίησης της συνέντευξής επιλογής. 

▪ Φωτοτυπία της Αστυνομικής Ταυτότητας ή διαβατηρίου εν ισχύ. 

▪ Δύο πρόσφατες φωτογραφίες, στις οποίες αναγράφεται το ονοματεπώνυμο του υποψηφίου. Οι 

φωτογραφίες προσκομίζονται μόνο σε περίπτωση επιλογής του υποψηφίου.  

 

Η γνώση της Αγγλικής Γλώσσας πιστοποιείται με προσκόμιση αναγνωρισμένου τίτλου σπουδών. 

Αποδεικτικά Γνώσης Αγγλικής Γλώσσας αποδεκτά για την επιλογή του Υποψηφίου στο Π.Μ.Σ μπορεί 

να είναι: 

 

▪ Πιστοποιητικά επιπέδου τουλάχιστον First Certificate Cambridge ή Michigan ή αντίστοιχα 

πιστοποιητικά από Πιστοποιημένους Εξεταστικούς Οργανισμούς Γλωσσομάθειας που είναι 

αποδεκτά από το ΑΣΕΠ για πιστοποίηση καλής γνώσης (Β2) της Αγγλικής Γλώσσας. 

▪ Πιστοποιητικά Γλωσσομάθειας που εκδίδονται από το Υπουργείο Παιδείας. 

▪ Πτυχίο (Προπτυχιακό ή Μεταπτυχιακό) από Αγγλόφωνο Τμήμα Πανεπιστημίου της Ελλάδας ή 

του Εξωτερικού. 

▪ Πτυχίο Αγγλικής Φιλολογίας ή αντίστοιχο. 
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Σε περίπτωση που δεν υπάρχουν οι ανωτέρω προϋποθέσεις για την καλή γνώση της αγγλικής 

γλώσσας, η Συντονιστική Επιτροπή του Π.Μ.Σ. θα αποφασίζει για τον τρόπο εξέτασης των υποψηφίων 

προκειμένου να διαπιστώνεται η επάρκεια στην αγγλική γλώσσα. 

 

Εξ’ Αποστάσεως Εκπαίδευση 

 

Η οργάνωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας γίνεται με συνδυασμό μέσων εξ αποστάσεως και δια ζώσης 

(μικτή μέθοδος/ Blended Teaching and Learning) εκπαίδευσης. Για τη διεξαγωγή των μαθημάτων με τη 

μέθοδο της εξ’ αποστάσεως εκπαίδευσης, αξιοποιούνται συστηματικά οι ηλεκτρονικές πλατφόρμες 

υποστήριξης της μάθησης που διαθέτει το Τμήμα και το Πανεπιστήμιο. Το ποσοστό της διδασκαλίας 

που θα γίνεται με τη χρήση των μεθόδων «Σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης» μπορεί να φτάσει 

το 80% των διαλέξεων του προσφερόμενου μαθήματος. Κάθε μάθημα θα περιλαμβάνει τουλάχιστον μια 

εναρκτήρια δια ζώσης διδασκαλία (με στόχο τη γνωριμία και τον προσανατολισμό στο μάθημα - 

περιγραφή, στόχοι, δραστηριότητες, εργαστήρια, εργασίες), μια ενδιάμεση δια ζώσης διδασκαλία (με 

στόχο διαμορφωτικό ως προς την πορεία του μαθήματος, τις εργασίες, κ.λπ.) και άλλη μια τελική δια 

ζώσης (με στόχο την τελική εξέταση εφόσον το μάθημα περιέχει τελική γραπτή εξέταση αλλά και την 

ολική αξιολόγηση του μαθήματος). 

 

Κριτήρια Επιλογής Υποψηφίων Φοιτητών 

 

Για την επιλογή υποψηφίων φοιτητών στο Π.Μ.Σ., συνεκτιμώνται ο βαθμός πτυχίου, η επαγγελματική 

εμπειρία συναφής με το αντικείμενο του Π.Μ.Σ., οι ενδεχόμενες δημοσιεύσεις ή επιστημονικές εργασίες 

και το αποτέλεσμα της συνέντευξης του υποψηφίου από την επιτροπή αξιολόγησης. Οι υποψήφιοι 

καλούνται σε συνέντευξη ενώπιον της  Επιτροπής Αξιολόγησης. Στόχος είναι να διαπιστωθεί ο βαθμός 

που οι υποψήφιοι είναι ικανοί να ανταποκριθούν  στις απαιτήσεις του Π.Μ.Σ. Περισσότερες 

πληροφορίες σχετικά με τη διαδικασία αξιολόγησης και επιλογής των υποψήφιων μεταπτυχιακών 

φοιτητών μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα μας. 

 

Δίδακτρα 

 

Τα δίδακτρα ανέρχονται σε 3.000 ευρώ τα οποία καταβάλλονται σε τρεις (3) δόσεις.  Με την καταβολή 

της πρώτης (1ης) δόσης των τελών φοίτησης και την εγγραφή τους, οι φοιτητές θεωρούνται ενταγμένοι 

στο Π.Μ.Σ., σύμφωνα με τους ισχύοντες κανονισμούς με όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που 

τους απορρέουν. Η πρώτη δόση μπορεί να καταβάλλεται τμηματικά κατά την εγγραφή και πριν την 

έναρξη των μαθημάτων. Η δεύτερη (2η) δόση των τελών φοίτησης καταβάλλεται στο τέλος του πρώτου 

(1ου) εξαμήνου από της εγγραφής και η τρίτη (3η) δόση στο τέλος του δεύτερου (2ου) εξαμήνου από 

της εγγραφής. Τέλη φοίτησης δεν επιστρέφονται. Όσοι εγγεγραμμένοι φοιτητές εμπίπτουν στην 

περίπτωση απαλλαγής τελών φοίτησης μπορούν να καταθέσουν στην Γραμματεία του Π.Μ.Σ εντός των 

προβλεπόμενών ημερομηνιών τα σχετικά δικαιολογητικά και αίτηση για την απαλλαγή από τα τέλη 

φοίτησης. 
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Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής 

Σχολή Διοικητικών, Οικονομικών και Κοινωνικών Επιστημών 

Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων 

Π.Μ.Σ. "Οργάνωση, Λειτουργία, Ανάπτυξη, Διοίκηση Λιμένων" 

Π. Ράλλη και Θηβών 250,12244, Αιγάλεω 

Τηλ : 210 5381832, 6932948493 (Δρόσος Δημήτριος),  

2105381823, 6944202477 (Τσότσολας Νικόλαος). 

 

Επίσης οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ανατρέξουν στον ιστότοπο του Προγράμματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών (http://www.portsmng.uniwa.gr) ή να επικοινωνήσουν με τη 

Γραμματεία του Προγράμματος μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη διεύθυνση 

portmng@gmail.com. 

 

Αιγάλεω 24 Απριλίου 2024 

 

Ο Διευθυντής του Π.Μ.Σ 

Οργάνωση, Λειτουργία, Ανάπτυξη, Διοίκηση Λιμένων 

 

Δημήτριος Δρόσος 

Αναπληρωτής Καθηγητής 


